Problema 4 série 3 juliol 2022 Catalunya (analisi MAT).

. i ' In(x), six€(0,e) ’
4. a) Considereu la funcioé f(x)= . ,on aib séon nombres reals. Trobeu
ax+b, six€ [e, 4)

el valor de a i de b per tal que la funci6 sigui continua i derivable a I'interval (0, 4).
[1,25 punts]

a) Per tal que f(x) sigui continua, com que les dues funcions que defineixen f(x), la
logaritmica i la lineal, sdn continues en el domini on estan definides respectivament,
nomes ens cal imposar la continuitat en el valor x = e:

llilél_ In(x) =In(e) =1
fle) =ae+b Zl_liléf(x) = lim (ax + b) = ae + b > ae+b=1
X—e

Per tal que sigui derivable, com que les dues funcions que defineixen la funcio f(x),
la logaritmica i la lineal, sén derivables en el domini on estan definides
respectivament, tenim:

1
£1(x) = IE six € (0, e)_

asix € (e, 4)

Per tant, només ens cal imposar la derivabilitat a x = e.

1 1
Iim —=- 1
f'le) =limf'(x) =5x~e"x e=la=-}
e lim a=a e
X—e

Icomqueae+b:1:>§-e+b:1:> b =0]



3
b) Calculeu la funcio g(x) que satisfa g'(x)= 3: i que passa pel punt (0, -1).
[1,25 punts] 9" +1

x3

b) Busquem primer la integral indefinida [ dx.

9x*+1

Multiplicant i dividint adequadament, podem tenir al numerador la funci¢ derivada de
la funcid que hi ha al denominador:

f = [ 3% - Lt 1+
Xt +1 0 36)oxt+1 o 360 |
Aixi que la funcié g(x) sera de la forma g(x) = ?;—l{;ln(9x4 +1)+ k.

Finalment, per a trobar &, apliquem que la funcié que busquem ha de passar pel
punt (0, —1).

1 1
T — . 4 T e— p— p—
g(0) = 36111(9 0*+1)+k 36]n(l)+k 0+k=Fk

Per tant, tenim que, si g(0) = —1, aleshores k = —1.

Aixi, [g(x) = =In(9x* + 1) — 1|




